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Portál Organizátorvýletu.cz připravil pro učitele tipy na školní výlet, kde si můžete se žáky
připomenout komunistickou nezákonnou akci „K“ a kde můžete vidět stavby českého barokního
architekta Jana Blažeje Santini-Aichela. Kláštery nabízí ed

Více tipů na výlet najdete na: www.organizatorvyletu.cz

Na základě pokynu komunistické strany v rámci akce „K“ (kláštery) vtrhli ozbrojení příslušníci  Sboru
národní bezpečnosti v noci ze 13. na 14. dubna roku 1950 do 75 českých a moravských mužských
klášterů. Poté příslušníci SNB násilně odvedli duchovní do internačních táborů. Někteří skončili ve
vězení a v koncentračních táborech, mladí řeholníci museli na vojnu. V internačních táborech byli
duchovní vězněni, museli vykonávat bez nároku na mzdu nucené práce v kamenolomu, v lese, na
polích a také pravidelně absolvovali výchovná politická školení. Mše museli sloužit tajně na pokoji,
jelikož se řeholníci nesměli účastnit mší. „Oltář“ měli řeholníci většinou schovaný v šuplíku nočního
stolku. Celkem bylo vězněno a centralizováno 2376 řeholníků. Církev, především římskokatolická, byla
na seznamu nebezpečných nepřátel režimu. Komunistickému režimu vadila ideologie náboženství, ale

http://www.organizatorvyletu.cz


také církevní nezávislost a autonomie. Režimu také vadily vazby na Vatikán, přes který do zahraničí
unikaly informace o porušování lidských práv.

Kam na školní výlet

Jeden z klášterů, který komunisté proměnili v internační tábor pro kněze a řeholníky je klášter Želiv.
Komunistický režim nezákonně věznil v klášteře 464 duchovních. Jedná se o klášterní komplex s
téměř 900letou historií. Areál nabízí několik prohlídkových okruhů, které vám představí klášter od
nejstarších dob až po současnost. Klášter nabízí také pro děti edukační prohlídku během které se děti
dozví informace o Santiniho stavitelství. Pro školy připravuje klášter během celého roku speciální
tematické prohlídky.

Další klášter, který komunistický režim zrušil, je klášter Porta coeli. Cisterciácký klášter Porta coeli
se nachází v Předklášteří u Tišnova. Je jediným fungujícím ženským cisterciáckým klášterem v ČR.
Klášter je možné si prohlédnout v rámci komentované prohlídky. Prohlídky pro školy a širokou
veřejnost zajišťuje Podhorácké muzeum.

Klášter Rajhrad byl komunistickým režimem také zrušen a rajhradští benediktini byli nezákonně
vězněni. V areálu benediktinského kláštera se nachází Památník písemnictví na Moravě. Památník
nabízí pro školy tematické programy ke stálým expozicím a krátkodobým výstavám. Památník nabízí
také program Příběh knihy, který je spojen s návštěvnou benediktinské knihovny. Prohlídku památníku
je možné spojit s prohlídkou kláštera.

Zdroj:
https://old.edulk.cz/externi-prispevky/kam-na-skolni-vylet-po-stopach-komunisticke-akce-k-a-santiniho
-stavitelstvi-n479593.htm

https://old.edulk.cz/externi-prispevky/kam-na-skolni-vylet-po-stopach-komunisticke-akce-k-a-santiniho-stavitelstvi-n479593.htm
https://old.edulk.cz/externi-prispevky/kam-na-skolni-vylet-po-stopach-komunisticke-akce-k-a-santiniho-stavitelstvi-n479593.htm

